## 联得装备:曲面屏 神器 打破国外垄断



作为中国制造业的重要基地之一 近年来龙华区在该领 域取得了令人瞩目的成就。随着区域经济的转型升级和高 质量发展深入推进 龙华区制造业正展现出前所未有的活力 和竞争力。在这里,众多企业以创新驱动和技术研发,不断 突破行业瓶颈,实现了从传统制造向智能制造的华丽转变。 深圳市联得自动化装备股份有限公司(以下简称 联得装 备)的发展历程,是龙华区制造业转型升级的一个缩影。该 公司凭借曲面屏贴合设备成功上榜2024年广东省省级制 造业单项冠军企业名单 不仅为龙华区的制造业发展树立了 典范,也为区域经济高质量发展注入了新动力。

## 成为行业领军企业

自1998年成立以来 联得 装备经历了一系列关键的发展 阶段 逐步在平板显示设备行 业确立了领先地位。2000年, 公司启动了ACF绑定类设备的 研发 正式迈入显示模组设备 领域。2016年 联得装备在深 交所创业板成功上市 成为公 司发展历程中的一个重要里程 碑。此后,公司不仅建立了深 圳市AMOLED及柔性显示模 组制程关键技术工程实验 ,还在2018年推出了国内 首条 TV 模组整线 ,标志其正 式进入大尺寸显示设备市场。

2018至2020年 联得装备

在技术创新上取得了显著成 就,包括研发了高速全自动全 贴合生产技术、高精度 ACF 绑 定设备、3D曲面贴合设备以及 COF/COG绑定设备等。这些 技术突破不仅增强了联得装备 的核心竞争力 也推动了营业 收入的持续增长。

据介绍,目前联得装备的 主要业务板块涵盖新型半导体 显示、汽车智能座舱系统、半导 体封测、新能源等四个领域。 公司的主要产品线包括贴合 线、绑定线、检测机、覆膜机、 Mini-LED设备、柔性生产线、 智能座舱系统、固晶机、贴膜

机、AOI 检测、新能源装备等, 这些产品不仅体现了联得装备 在技术创新上的深度 也展现 了其在市场应用上的广度。

随着业务的不断扩展 ,联 得装备在全球范围内成立了深 圳半导体、深圳联鹏智能、东莞 联鹏制造、苏州联鹏、成都联 得、衡阳联得、联得·罗马尼亚 等七家分/子公司,并与众多知 名企业建立了紧密合作关系。 通过不断的技术革新和市场拓 展 联得装备已成为国内LCD/ OLED 整线模组、柔性制造及 非标自动化设备领域的领军企

## 技术 创新 填补国内技术空白

联得装备在曲面屏贴合设 备研发上的突破 是其技术实 力和持续创新的结晶。在研发 过程中,面对柔性产品贴合时 的气泡、偏移和异物等挑战 尤 其是边缘曲率大导致的良品率 问题 ,联得装备通过精密的运 控技术、先进的机器视觉和创 新的工艺开发,成功攻克了难 题。通过机械结构仿真、无气 泡贴合技术、硅胶模具形变分 析、视觉打光及偏移补正算法 的深入研究和测试 ,联得

> 合精度和良 率 ,还减少 气泡残 留,推动了 设备的国产

装备不仅提高了贴

化和批量化生产。

联得装备资深工程师和年 轻工程师组成的研发团队,采 用 老带新 模式 ,有效传承了 知识与经验 .同时激发了团队 的创新活力。团队成员的教育 背景多样 使他们能够综合运 用不同领域的知识和技能有效 解决问题 ;研发团队与业务、设 计、加工、调试等部门的紧密协 作 确保了产品从研发到市场 推广的每个环节都能高效顺 畅 通过与客户的紧密合作 尤 其是与世界顶级客户的直接沟 通 使团队能够精准把握市场 需求 及时调整研发方向。

得益于这些技术优势和团 队合作 联得装备的曲面屏贴 合设备 以其国际领先的综合

性能和自主核心技术 成功实 现了最小弯曲半径 R2.5mm 和 曲贴角 90度 160度的无气 泡贴合,显著提升了设备的良 率和稼动率,不仅实现了国产 替代,还打破了国外在曲面屏 贴合设备上的市场垄断 ,填补 了国内技术空白。

在巩固后段模组设备用曲 面贴合设备领先地位的同时, 联得装备也在高世代 AMO-LED显示领域布局了前段制程 核心工艺,推动了国内G8.6代 产线的建设和自主可控。此 外 ,联得装备在新一代柔性中 大尺寸绑定技术上也打破了国 外垄断 并在高精密点胶技术 方向发力,开发了全新工艺原 理的精密点胶设备。

## 

据介绍 联得装备的未 来发展战略和规划将聚焦 技术创新和市场扩张,旨在 实现高端智能装备的国产 化、自动化、专业化、国际 化、信息化和标准化。

该公司计划围绕曲面 屏贴合技术 与全球顶级企 业深化合作,加大研发力 度 以巩固其在该领域的领 先地位。此外 联得装备将 拓展软、薄便携式设备和 智能汽车车载显示设备等 新兴市场,进一步丰富产 品线。

在探索新兴技术领域 方面,联得装备将积极开 拓 Mini/Micro-LED、车载 显示、VR/MR/AR等高端 显示产品的市场,加强在 新型半导体显示、汽车智 能座舱系统, 半导体封测 及新能源等领域的新技术 和新产品研发。这将帮助 公司构建一个多维度的产 品布局,为可持续发展提 供稳健平台。

联得装备对新兴技术 的应用持开放态度。据悉, 公司正在积极响应工业4.0 和 智能+ 的发展趋势 利 用5G、人工智能、大数据、 物联网等技术推动制造业 的数字化、智能化和智慧化 转型。5G 网络的高速数据 传输和低延迟特性 使得公 司能够实时监控生产环境, 快速传输大量数据 从而提 升生产过程的可控性和效 率。同时 ,5G 技术支持的 远程监控和故障诊断功能, 有助于减少设备停机时间 并降低维护成本。

在人工智能领域 联得 装备通过深度学习和图像 识别算法的结合 实现了非 接触式精密检测 进一步提 升了生产效率和产品质 量。此外 人工智能在产品 设计中的应用 通讨仿直模 拟和优化设计流程 减少了 原型迭代次数 加速了创新 服务的推出。

为了进一步完善智能 化和数字化生产及管理流 程 联得装备引入了先进的 管理系统 逐步构建起智能 化的车间产线、数字化的核 心产品和数字工厂。据了 解,2023年联得装备全面 启用了数字化协同办公平 台,使流程覆盖率达到 70% 办公综合成本降低了 30%以上。展望未来 联得 装备将继续结合人工智能、 5G 等技术,推动生产过程 的自动化和智能化 提高生 产效率 ,降低人力成本 ,提 升产品质量 更灵活地适应 市场需求变化。

联得装备相关负责人 表示,在龙华发展多年,政 府相关部门诵讨提供资金 支持、税收减免、租金优惠 和企业稳定扶持等政策 激 励企业在技术创新和提升 发展质量上取得突破。同 时 得益干龙华区在全球产 业链中的深度融合 ,以及其 精细化的产业分工和完善 的上下游配套体系 新兴产 业如新能源、半导体等蓬勃 发展,为企业带来了新的增 长机遇。因此 联得装备未 来也将充分利用这些优势 资源,发挥自身技术特长, 加速技术创新和市场扩张, 扎实推动产业升级 从而为 龙华区乃至深圳市的经济 增长作出积极贡献。

龙华新闻记者 金璐 文/图